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Литературное чтение. 1 класс 

Праздник Азбуки 

Цели и задачи: 

В игровой форме провести прощание с «Азбукой» по окончании учебного 

курса 

Обобщить знания учащихся о звуках и буквах русского языка, о делении слов 

на слоги, ударении; 

Развивать коммуникативные способности первоклассников, закрепить 

основные понятия азбуки; 

Развивать умения сравнивать, группировать; 

Прививать навыки культурного общения. 

Приглашённые: родители детей 

Подготовительная работа: Дети получили индивидуальные домашние 

задания: каждый представляет какую-либо букву. Надо сделать костюм, 

подготовить выразительное чтение наизусть своей роли. 

Ход урока 

 Орг.момент 

Сегодня у нас необычный урок: в нашем классе гости – ваши родители. 

Они пришли узнать, чему вы научились. Необычный урок и потому, 

что мы сегодня прощаемся с вашей первой учебной книгой – 

«Азбукой» 

 Сообщение темы 

 Новая тема 

Почему наш учебник назван  «Азбукой»? 

Давайте вспомним, как все начиналось. Многие из вас, еще не умея 

читать, на первых уроках учились слушать и слышать слово, а 

помощниками нашими были? (Звуки) 

Что мы делаем с помощью букв? 

Что мы делаем со звуками? 

Работа по ленте букв. 

Алфавит. 

 

Игра «Звуки-помощники» 

Я читаю вам слова, а вы внимательно слушаете  их, выделяя первый 

звук в каждом слове. Эти звуки помогут вам составить новое слово.  

Шоколад  Праздник  Умники  

Корона  Астра  Рысь  



Омут  Ракета  Облако  

Лось  Танец  Кисть  

Арка  Аист  Искра  

Школа  Парта  Уроки  

 А сейчас мы узнаем, что мы изучали на уроках 

Букварь Зонтик  Сок  

Утренник  Вагон  Лак  

Карандаш  Уши  Обувь  

Восток  Кино  Гитара  

Армия  Иглы  Инструмент  

Буква  Звуки  Слоги  

 Какой была первая буква, с которой вы познакомились на страницах 

«Азбуки» 

Астра, азбука, айва 

Начинаются на А. 

И кончаются на А 

Астра, азбука, айва. 

Игра «Слоговое лото» 

Слог «на». Составить как можно больше слов, начинающихся с 

данного слога. 

Наш проект. «Живая азбука». Защита проекта. С. 110-111 

 

Гласные тянутся в песенке звонкой, 

Могут заплакать и закричать, 

Могут в кроватке баюкать ребенка, 

Но не желают свистеть и ворчать. 

 

Буква А  сладка на вкус, 

Словно сахарный арбуз. 

 

Буква Е есть в слове «ель», 

Заметает ель метель. 

 

Буква Ё есть в слове «ёж», 

Ты легко её найдёшь! 

 

Буква И 

И – игрушки, 

И – игра. 

Любит игры детвора! 



 

Буква О 

О – похожа на колечко, 

Словно шёрстка на овечке. 

 

Буква У 

Замычит бурёнка: «Му-у!» 

Узнаёте букву У? 

 

Буква Ы есть в слове «Бык», 

Травку бык щипать привык! 

 

Буква Э. 

Этот дом похож на ваш – 

У него один этаж. 

 

Буква Ю. 

Скачет Юля, как юла, 

Хоть и ростиком мала! 

 

Буква Я 

Ты твердишь всё : «Я да я! 

Всех умнее я, друзья!» 

Не забудь, что буква Я – 

Самая последняя! 

 

Разделите гласные буквы на 2 группы. 

 

А согласные…  согласны 

Шелестеть, шептать и шипеть, 

Но не хочется им петь. 

 

На какие группы можно разделить согласные? 

Непарные звонкие. 

 

Буква Й 

Йогурт из малины 

Самый наш любимый! 

 



Буква Л 

Лето, ливень,  листопад, 

Я любой погоде рад! 

 

Буква М 

Букву М узнал я рано, 

Ведь она есть в слове «мама» 

 

Буква Н 

Н – весёлый Новый год, 

Скоро в гости к нам придёт! 

 

Буква Р. 

Р – рычит, как будто рысь, 

Эй, меня остерегись! 

 

Непарные глухие 

 

Буква Х 

Веселится буква Х: 

Хи-хи-хи да ха-ха-ха! 

 

Буква Ц  

Кап-кап-кап – за каплей капля 

Мелкий дождик моросит. 

Буква Ц, как будто цапля, 

На одной ноге стоит. 

 

Буква Ч 

Чашки, чайник, сладкий чай, 

Что за буква? Отвечай! 

 

Буква Щ 

Буква Щ есть в слове «щит» 

От удара он трещит! 

 

Парные звонкие и глухие 

 

Буква Б 



По полю барашек белый 

Тёмной ночью брёл несмело. 

Блеял он: «Боюсь я! Бе-е-е!» 

Узнаёте букву Б? 

 

Буква В 

Буква  В есть в слове «вол», 

Я её легко нашёл! 

 

Буква Г 

Что за грохот? Что за гром? 

Букву Г принёс нам гном. 

Зацепился он за гвоздь 

И упал, наш бедный гость! 

 

Буква Д 

Буква Д, как будто дом, 

Я в деревне жил в таком. 

 

Буква Ж 

Узнаёшь знакомый звук? 

Буква Ж жужжит, как жук. 

 

Буква З 

З звенит, словно звонок, 

Нас торопит на урок. 

 

Буква К 

Буква К, как куколка, 

Славненькая буковка! 

 

Буква П 

П- прекрасные подарки 

Принесли в пакете ярком. 

 

 

 

Буква С 

С  - свистит, словно свисток, 



Удирайте со всех ног! 

 

Буква Т 

Взял я толстую тетрадь, 

Буду букву Т писать. 

 

Буква Ф 

Я в лесу нашла фиалку – 

Только рвать фиалку жалко! 

 

Буква Ш 

Я шуршу, как будто шины, 

Есть я в слове и «машина». 

И собой я хороша! 

Вы узнали букву Ш? 

 

Обо всех ли буквах мы вспомнили? Никого не забыли? 

 

Твёрдый знак 

Знак я очень твёрдый, оттого и гордый. 

Буквы в слове разделяю, 

Только жаль, меня теряют! 

 

Мягкий знак. 

Я – мягкий знак. 

Меня найдёшь 

И в слове «льёт», 

И в слове «дождь» 

 

 

 Итог урока  

Одним из последних стихотворений в нашей «Азбуке», посвященных 

буквам, было стихотворение С. Я. Маршака… 

«Ты эти буквы заучи…» 

 Рефлексия 

Завершая наш праздник и прощаясь с учебником «Азбука», давайте 

подумаем, за что сказать «спасибо» первому учебнику? 

 

 



Вручение грамот 

 

 


